

今冬煤炭涨价提前 采暖户备煤“被闪腰”

一吨煤批发价一天涨了50元

文/片 本报记者 寇润涛 见习记者 何泉峰

因气温下降,天气变冷等各原因,家中准备生炉子取暖过冬的居民纷纷忙着购煤。而今年取暖煤价较往年提前上涨,被“闪腰”的居民无奈为此多掏上四五百元。

业内人士分析,今年降温虽然比往年早,但这并不足以导致煤价提前上涨,而且涨速很快,可能是一些群体在借天气炒高煤价。

▶刘庆河夫妇将一吨煤块装进袋子,准备装车。



煤炭涨价销量却旺

10月21日上午10点左右,在珠玑路附近的一家煤场,祖籍河北的刘庆河夫妇正在把刚批发的煤块装袋。“天越来越冷了,来找我买煤的居民很多,一点不愁没有生意做。”刘庆河看着自己面前一袋袋准备装车的燃煤告诉记者,降温前他批发一车煤需要卖一天,现在基本是“10

点来批发,11点就卖完了”。

进入10月份以来,煤炭销量不断增大。珠玑路这家煤场的销售人员乔洪刚指着刘庆河夫妇开的小货车告诉记者,按照一车能装2吨煤计算,进入10月以来,每天煤场都能卖出至少6车煤,煤的销量比一个月前整整翻了一番。

虽然生意好,但作为煤炭的零售商贩,刘庆河夫妇也有点担心目前的煤价涨势。“最近,煤价涨得有点过快。”刘庆河的妻子郑丽掏出自己的小账本说,10月20日她和丈夫来这家煤场批发燃煤时,所批发的煤块售价为每吨1350元。而仅仅过了一天,同样的煤块售价便涨到了每吨1400元。

煤价或被人为炒高

“家里烧炉子取暖,一冬天至少得烧掉一吨煤,算一算,今年买煤要比去年多花四五百块钱,现在煤价涨得也太快了。”正在煤场买煤的孙芳说。

那么,到底是什么原因导致煤价提前上涨呢?珠玑路一家煤场的张经理告诉记者,煤价上涨主要有三方面原因。首先是季节性上涨,每年这个时候,随着气温渐低,煤价都会出现浮动性上涨;其次是矿方涨价,随着煤炭开采成本的逐年增加,成品煤炭的价格势必水涨船高;再次是运费增加,燃油价格的提高使运输费用增加,这在一定程度上也造成了煤价的上涨。

张经理说:“今年降温确实比往年早一点,但这并不足以导致煤价提前上涨,而且涨速很快。我觉得这可能是一些群体在借天气炒高煤价。”

秋季煤卖出冬天价

刘庆河夫妇都是外地人,来烟台已有10个年头,从事贩煤卖煤生意也有6年多了。由于多年在市场中摸爬滚打,刘庆河夫妇对烟台取暖煤市场的情况非常了解。

刘庆河告诉记者,买煤的基本都是城区周边村庄的村民和租房住户,还有城区众多今冬无法集中供暖的居民。按照往年经验,烟台天气通常冷得较早。每

年国庆节过后,随着天气逐渐转凉,居民们就开始储备一些过冬煤。煤的销量开始慢慢增长,煤的价格也随着不断上涨。

目前,烟台居民取暖用的块煤主要有“神木”和“阳泉”两种。在刘庆河夫妇的小账本上,记者注意到,目前每吨售价为1350元至1400元的“阳泉”块煤,在9月份时每吨售价仅为1100元左右。

“单说目前煤炭的价格,1400块钱一吨,去年倒也卖这个价,但是今年煤价上涨的时间提前了很多。”刘庆河说,去年煤价入冬后才涨至每吨1400元左右,而去年同期取暖煤批发价一般在每吨1200元左右。

刘庆河的妻子郑丽说:“居民都想少花点钱,但我们也不想涨价啊,批发价上涨了,我们零售价就得跟着上涨。”

◎问暖热线

热力公司答复改装费由开发商承担

读者张女士:去年入住开发区奇章小区,今年要求进行一户一表一阀改装,还需要缴纳2800元的改装费,并且说不改装到一定比率就不供暖,希望记者帮忙了解一下。

记者回复:开发区热力公司企划部副部长迟部长介绍说,此次进行一户一表一阀的改装,是根据建设房管局和城管环保局下发的文件进行改装的,收费是面向开发商的。只有改装率达到100%,才能进行供暖。

福海阳光小区今年供暖未确定

读者徐女士:今年入住了福山区福海阳光小区,想问一下今年能否供暖?

记者联系福山热力公司得知,福海阳光小区今年的供暖情况很难确定,主要看楼房开发商改造管道的进度。

交取暖费必须出示当初的发票

读者刘女士:买的是迟家新开东巷的楼,是村里建的,2007年就交上了暖气投资费,今年刚搬进去住,去热力公司交暖气费交不上,让村里开个证明可以吗?

记者随后联系了莱山东昌热力公司的工作人员,工作人员表示,交暖气费必须出示当时由热力公司开出的暖气投资费发票,除发票外任何证明都不合适。

市区各大商场都可买到电油汀

龙口黄城的李先生:请问哪里可以买到电油汀?

记者回复:在烟台市的几家大型电器商场都可以买到。李先生可以乘车到烟台汽车总站下车,附近有苏宁、国美、五星等大型家电商场,品牌比较齐全,供选择的类型也比较多。

记者 鞠平 见习记者 何泉峰
实习生 张波

“向阳农贸市场暖气管道破裂”追踪>>

破裂管道已经开始维修

本报10月21日讯(实习记者

张波) 21日,本报对东关南街和福来里街交叉路口暖气管道破裂一事进行了报道(C14版)。21日,本报记者再次到现场采访发现,500供热公司施工人员正在维修。据施工人员介绍,预计21日晚上维修结束,恢复正常秩序。

20日,本报记者接到市民热线电话,在东关南街和福来里街交叉路口发生涌水现象。记者联系了相关的热力公司,因为事发地段位于两家热力

公司相邻地段,在短时间内没有确定责任归属,所以,20日没有动工维修。

21日上午,500供热公司确认破裂管道属于自己管辖范围之后,立即派出工程队进行维修。下午3时左右,记者到达现场时,工程队施工人员正在紧张地施工。工程部林经理告诉记者:“预计今晚就可完工,不会影响22日市民正常生活秩序。”

据现场施工人员介绍,管道破裂的原因是管道腐蚀,不属于人为破坏。



工作人员正在施工。

实习记者 张波 摄

内置阁楼想取消供暖咋办?

热力公司:住户可自拆暖气设施

本报10月21日讯(记者
鞠平 见习记者 何泉峰)
20日下午,市民倪先生给本报热线打来电话,咨询怎样取消阁楼的供暖和阁楼供暖的收费标准。

倪先生告诉记者,他住在莱山区凤凰新城小区,房子是

复式结构,楼上是带内置楼梯的阁楼,楼下面积有一百多平米。“房子面积大,住的人又少,再交阁楼的暖气费,感觉很浪费!”他和家人商量后决定,今年不交阁楼的暖气费,但阁楼上安有供暖设施,应该怎样报停?另外,他的购房合同上没有

注明阁楼面积,他想知道自家阁楼如果供暖需要多少钱?

记者电话咨询了负责小区供暖的东昌热力公司,工作人员告诉记者,阁楼里安装供暖设施的住户,如果阁楼是外置楼梯,可以直接申请报停;如果是内置楼梯,则无法报

停,但可以自行拆掉暖气设施。经热力公司的工作人员检查确认后,即可取消供暖。

另外,需要阁楼供暖的住户,可以到热力公司查看由楼房开发商提供的阁楼面积,费用按规定的每平方米24.5元收取。